

№ 31 (103)  
2 августа  
1954 г.  
(четверг)

# Колхозная БОДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области

Цена номера  
10 коп.  
Выходит  
один раз  
в неделю  
по четвергам  
Год издания  
XV.

## По Советскому Союзу

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширилась торговая сеть. Фонд хозяйственно-бытовых товаров, швейных изделий, посуды и других товаров, отпускаемых для продажи сельскому населению увеличился. В 22 областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организованы склады-магазины потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, свободные изделия и другие материалы, необходимые для восстановительных работ на селе.

Восстановлению разрушенных и строит новые здания в строительстве домов и колодезь гидротехнических сооружений и строит новые дома. На их уже разработаны десятки проектов.

В педагогических учебных заведениях Белорусии в начале первого после освобождения учебного выпуска учителей. В Минске, Слуцке, Гомеле и других городах нештатными силами уже 1200 выпускников. В новом учебном году будет выпущено еще около 800 учителей. Кроме того, 8 тысяч учителей подготовит институт местного обучения. 2500 учителей возвратятся в Белорусию из эвакуации.

Трудящиеся Ленинграда оценили большую помощь Донбасса. Вступил во Всесоюзное соревнование в честь нашей победы, ленинградцы дорочно выполняли планы шпата. Кирпичный завод дорочно отгрузил в поле для Донбасса 900 тонн сортового металла. Рабочие завода «Ленинград» трудоголосно отгрохали больше нормы на шпатель 5 тысяч пар реиновых сапог.

(ТАСС)



Здание Президиума Академии наук УССР (Москва). Фото Г. Шаркова.

Фотография ТАСС

### Новому урожаю — образцовую встречу

В южных районах области началось уборка урожая. В самые ближайшие дни приступят к жатке ржи и тереблению злаков колхозов и нашего района. Наступает самый напряженный период сельскохозяйственных работ. Поэтому задача всех партийных, советских и комсомольских организаций на селе, всего колхозного крестьянства, подготовиться и провести этот ответственный момент в сельском хозяйстве с наибольшим напряжением, организованно.

Как показала государственная проверка готовности колхозов к уборке урожая и выношению плана сельхозхозяйственных работ, многие колхозы в сих пор в этой области имеют ряд существенных недостатков. Рабочие планы по уборке урожая в 131 колхозе составляются в 75. Особенно отстали в этом деле колхозы Иванкинского, Шахтукского, Валдеевского, Поттаевского, Шарыповского и некоторых других сельхозтов. На 110 жаток отгруппировано 51. Молотилки на 200 тысяч всего 120. По важности отгруппированы пшеница и соргопарма.

Волмуду тревогу вызывает подготовка крытых токов, которых отгруппировано только половина. Не все в порядке со складами, мекшаторами, лесозащитой.

Ни в одной МТС полностью не отгруппированы молотилки. Безусловно отстали руководители МТС и подотделы земледелия.

Все эти недостатки, выявленные проверочными комиссиями, должны быть устранены немедленно.

На днях во всех центральных и областных газетах опубликовано обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной армии ордена Ленина имени Павлова, Добрынского района, Воронежской области. Они призывают колхозников и колхозниц Советского Союза организованно Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы на увековечивание проведения уборки урожая и в выполнении плана государственных поставок.

Этот патристический документ должен быть широко распространен среди колхозников и поддержан практическими делами. Исполнять все возможности для быстрого проведения уборки урожая и выполнения плана государственных поставок.

### Выборочное теребление льна и жнитво ржи

Мало-Ключевский и Шахенинский колхозы, Владимирского сельсовета, приступили к выборочному жнитву ржи и тереблению льна. В первом жито ржи на площади 1 гектара и на второй же площади вытерблен лен. На алье работат исключительно подростки. В Шахенинском колхозе жито первые 5 гектаров ржи А. Штурини.

### Усилить темпы подготовки

В начале подготовления подготовки и горячей рож сельхозхозяйственного года — уборке урожая — Пуевский колхоз «Вторая пятилетка», Поватинский сельсовета. Все уборочные машины, перевозочные средства, сельхозные помещения готово. Общественная организация ВКП(б) и НК ВКП(б) «Об уборке урожая и выношении сельскохозяйственных продуктов в 1954 году», колхозники решили устроить олимпийских, зрелищных и технических культур провести в сельхозе, не дожидаясь победы. Сейчас ведется выделением в сельхозе олимпийских и зрелищных культур при первой возможности приступят к их уборке.

Время выделено на подготовку и уборку урожая колхозники Шахенинского сельсовета. На план государственной проверки жнитвального не было готово и промышленной — выделением. Сейчас правление колхоза много указаний. Сейчас положение исправляется. Отгруппированы жатки, молотилки, отчистены крытые токи и 2 овина, приобретены мекшаторы. Назначены ответственные люди по крытым зерну и отвозе его государству, составляется рабочий план уборки урожая.

Но складано еще не все. Нужно усилить темпы подготовки, чтобы в ближайшие дни для колхоза было полностью готово и проведено жнитвальной кампании сельскохозяйственного года.

### Н Смирнов



Трактористы Перво-Успенской МТС, Локтевского района, Алтайского края, добившие крупных успехов. Включивший район — в первом месяце в крае. На снимке: ученик трактористов МТС, комсомолец Даш Шувалов, выполняющий норму на 180 процентов.

Фото В. Хайфара. Фотография ТАСС

### Идут последние приготовления

Проверка готовности колхозов Нестарского сельсовета к уборке урожая, государственная комиссия возмуждала на ряд существенных недостатков. Ни в одном колхозе не было составлено рабочих планов уборки урожая, не составлены планы по молотобой и выношению на государство, не выделены люди для охраны полей и много других недостатков. Акты проверки были обнародованы в общах собраний колхозников, где решено было все выявленные недостатки устранить в ближайшие дни.

Сейчас почти все указания

проведеной комиссии выполнены. Благовещенский, Зосеробский и Нестарский колхозы закончили последние приготовления к страдной поре. Выделены совхозники, ответственные люди за отвоз зерну государству. При обнародовании постановления СНС ССРСР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и выношении сельскохозяйственных продуктов в 1954 году» колхозники взяли обязательство перевести жатку олимпийских 7-8 гектар. Установлены также порожные сроки для уборки остальных культур. П. Кулцов, председатель сельсовета.

### Зимарцы и уборке хлеба готовы

Чтобы убрать урожай своевременно, без потерь — следует к этому делу серьезно подготовиться. Так и посевными трудностями полей Зимарского сельсовета «Брянский пахарь», Владимирского сельсовета. Еще задолго до начала уборочных работ олене стрелотворной жатки, косилки, молотилки и другой уборочной и транспортной техники, подготовили крытые токи и овина, выделены мекшаторы. Для скорейшей уборки хлеба жито в 15

колхозах готовы. Выделены жито колхозники для обслуживания колхозов и колхозниц. Составлен подробный план уборки урожая. Для отвозки хлеба государству создана транспортная бригада по главе с членом правления Аниной Васильевны Ольковой. (Продолжение и дружно проведут уборку большого урожая — вот задача, стоящая перед зимарскими колхозниками.

В. Петров.

### Довести прошлогодний лен до полной уледки

Областное совещание земледельцев с участием лучших звеньевых, бригадиров, председателей передовых колхозов и агрономов обратилось с призывом во всем колхозном и колхозницком льнообходительном районе нашей области вылезть за пол-исполнения, так как он нужен стране не меньше, чем хлеб. Совещание земледельцев взяло обязательство в текущий год на основе применения достижений агротехники и опыта передовых звеньев вырывать хороший лен, своевременно его убирать, обрабатывать и вывозить план льнообходительного и лен XVIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Особое внимание совещание уделяло вопросу использования оставшихся прошлогодних льнообходительных в колхозах. В 1954 году Воскресенский район план льнообходительных не выполнял потому, что много льнообходительных было не

разработано, а разосланный в большой чисти не уездан.

Сейчас перед районом в целом и перед каждым колхозом в отдельности стоит задача — довести лен до полной чистки. Для этого необходимо в оставшиеся до начала уборки хлеба свободные дни, разослать все прошлогодние льнообходительные и подлежащую тресту на выкошенных гутах. Нога для жести стоит самая благоприятная. Переделывая дожди и тепло будут способствовать быстрому процессу вылинения. Через 9-10 дней лен уездан в и начале июлевой уборки урожая его можно будет сваять со станин, следовательно место для расстила для нового урожая. Это даст возможность району выиграть в объеме и вывезти по льнообходительным в число передовых районов в нашей области.

М. Юдинцев, ст. агроном заготкома.

### С пленума райкома ВКП(б)

Сосредоточить планоу района ВКП(б) обсуждения два вопроса: 1. «О готовности колхозов к уборке урожая и затоплению сельскохозяйственных производств» и 2. «Об увеличении выпуска товаров широкого потребления промпромхозами и местной промышленности района». Кроме этого планоу районных организаций организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу повелит два выступления секретаря райкома ВКП(б) тов. В. И. Байлова. Отметив, что работ с весенним семом справились успешно, тов. Байлов дал подробный анализ подготовки колхозов района к уборке урожая и затоплению сельскохозяйственных производств. На этом участке дело обстоит вполне благополучно. Наблюдают трудностями в подготовке к уборке урожая и затоплению производств в работе комбайнов, медленно ведут ремонт молотков. В результате государственная комиссия на одну из этих машин не пришла. Во многих колхозах на подготовку крытые токи и сени, не полностью отремонтированы электры, молотки, вилки. Не хватает мешкотар. Медленно идет подготовка слядов.

В выделении докладов тов. Байлов остановился на задачах, которые должна решить парторганизация в вопросах успешного проведения уборки урожая и затопления плана затопления сельскохозяйственных производств.

С докладом «Об увеличении

выпуска товаров широкого потребления промпромхозами и местной промышленностью района» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. И. М. Курашов.

В своем докладе тов. Курашов отметил, что промпромхозы района и местная промышленность, призванные для обслуживания населения товарами широкого потребления, с поставленными задачами справляются неудовлетворительно. В подтверждение этого тов. Курашов привел факты: план по выработке товаров широкого потребления на первое полугодие промпромхозами выполнялся на 38,8 проц., а местная промышленность — и того хуже — на 29,4 проц.

В конце доклада тов. Курашов подробно остановился на мероприятиях, при помощи которых можно достигнуть поставленных партий и правительством перед промпромхозами и местной промышленностью в области производства товаров широкого потребления, будут успешно выполнены.

В прениях по докладу выступили тт. Завалов, Басов, Пешенин, Налекин, Дудоров, Бобров, Пахомов, упомянувший об объема ВКП(б) тов. Малахова и др.

В связи с докладом из приелов района членов райкома ВКП(б) тт. Себурова, Я. П. и Малахова И. П. передачу поручения от кандидатов в члены райкома тт. Торошору В. А. и Синявину Т. Ф.

Верфальдир тов. Лещев, ответственного приелов, признав, что жеребенок родился вполне нормально, но поглязду показаны несовершения при помощи ветврача приелов. (У тек при приелов более двух жеребят, но виновника габлим жеребенка и ответственности не приделет).

И. Частов.



В Ростов на Дону начал выпуск продукции завод сельскохозяйственного оборудования «Красный Асень». На снимке: сборка культиваторов. Фото И. Ситникова. Фотоаппарат ТАСС.

### В народном суде

В «Колхозной юстиции» уже собралось о злоупотреблять во Владивирском сельсовете Н. Д. видения сессии Горьковского областного суда рассмотрят это дело и приговорят буткачера село Рабадану и 10 года лишения свободы, без заведующую магазином Гулареву и 5 лет лишения свободы с отсрочением этого срока по амнистии наполовину и некар Яголину — и 3 года лишения свободы с отсрочением от наказания по амнистии.

Указавший век сельсоу удовлетворен.

Маслоборщик по Заводскому сельсовету Горькова за погроз работы присвоил и разбавил 70 килограммов толеного масла, вывезенного из колхоза. Указавший, чтобы страть растрату, она составила подлежащую амнистии от имени Воскресенского маслозавода якобы в привесе от нее 60 килограммов масла.

Народный суд приговорил Горунову к 6 годам лишения свободы, с сокращением этого срока по амнистии наполовину. Гражданский иск маслозавода в сумме 10.500 руб. удовлетворен.

### ИТОГИ ДЕКАДИНЫ ПОДГОТОВКИ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Благодарный почин колхозников Владивирского сельсовета Иргонского района школы в подготовке к новому учебному году нашла живой отклик среди колхозников и общественности своего района. За время прошедшего с 20 июля по 1 августа декадника в районе возмужало подготовленности и обеспеченности работами на 50 процентов годовой потребности 53 школы из которых 52, августовское дров 5715 кубометров, поделено 8484 кубометров, закуплено учебников 150 100 штук, учтено детей начального обучения 4234 человека.

Собрано жукадминистрации: шерсть 125 кг, свинца 71 шт. и изобретено в промпомхозы и промпромхозы 200 пар вышек. Влагопереносилом делом похвально являе обязательства К новому декаднику во всех начальных школах этого сельсовета произведен необходимый ремонт, поделены дрова. В Шадриновской семоветской школе заведывающий ремонтный. Материалом на окраску крыши и пробрану стен приобрелены.

В Заватском сельсовете корпоративную инициативу проявила колхозница, которая за два воспроевения поделала в Заватской начальной школе 95 кубометров дров из плана 100 кубометров. Неплохо помогла школам колхозница Кучиновская сельского сельсовета. Завая Шербазовской и Кучиновской начальных школ отгрохотирована, поделана 100 кубометров августовских дров поделено 95 кубометров в Шадриновском сельсовете из 4-х школ три подготовлены целиком к новому учебному году, дров вместе 260 кубометров затоплено 100 и вывезено 95 кубометров, у двух школ сделаны августовские попки одеждам жукадминистрации школьникам собрано 23 овчины.

В Иргонском сельсовете в

первый же день декадника поделено в школах 76 кубометров дров, произведено 16 кубометров, произведено же к устройству августовского Дня-Дорожного школах. У Дня-Дорожного школы «Красная звезда» не получены никаких обязательств, несмотря на то, что в ней обучается большое количество детей начального обучения. Работы проделаны комсомольцами. Работники колхоза Моканов не хотят помочь школе в ремонте печи и поделке дров. «В свете расходов на школу не предусмотрено, поэтому помогать не буду», — заявляет он. Дирекция леспротоза комсомольцы следует указать тов. Моканову на его несправильный взгляд на школу и заставить оказать помощь в подготовке ее к новому учебному году.

Не проработали должной инициативы во время декадника и некоторые руководители сельсоветов. Так председатель сельсовета Шадриновского сельсовета тов. Иргонского местного управления не являлся заведывающим другими делами. А между тем в Воскресенской и Задорновской начальных школах не было затоплено ни поленов дров и не произведен текущий ремонт печей и вывезено поленов дров. Работает в ремонте от 27 июня объявил т. Утеминовскому учебнику и объявил его в 1 августа обеспечить готовность школ, а в течение декады затопить и поделка с ним дрова. Однако, поделенные на сей день не являются. В Шадриновском сельсовете затоплено дров лишь для одной Задорновской школы 52 кубометра, а для Воскресенской не затоплено и не вывезено ни поленов.

К числу разглагольствующих и глумливых надо отнести и председателя Буткачерского сельсовета тов. Змилюков. Школа в этом сельсовете также не обеспечены дровами и ремонтом.

Декадник по подготовке школ к новому учебному году окончился. Колхозная общественность оказалась значительно прочнее и их готовности к работе. Однако есть еще и большие недостатки. К 1-му школам не поделены полностью дрова, а в некоторых из них не произведен необходимый ремонт. До начала учебного года остается еще затопить 35 кубометров дров и поделка надо проделаны оказание помощи школам, чтобы в 15 августа — день проверки готовности школ — они были полностью отгрохотированы, поделены в дни дров на 50 процентов годовой потребности, а читальни делов оказались помощь одеской и объявил. Этих самым будут суданы благоприятные условия для полного охвата детей начального обучения и выполнения основной задачи школ — подготовки всеобщую по работу.

И. Полтавца.

Отв. редактор Н. И. ОХАЛЬНИКОВ

Народный суд Воскресенского района сообщает, что 10 августа с. г. в 11 часов дня будет рассмотрено дело в отношении делов колхозника тов. Гривина И. К. с гражданкой Гривашей А. С. проживающих в селе Воскресенском.

### Почему виновники не наказаны?

В ночь на 16 мая в Докучаевском колхозе должна была совершиться коммуната. Зная об этом колхоза, знало правление колхоза, но мер к предупреждению приелов не приняли: а моменту жеребёнка на июновом дворе не было ни старшего колхоза Батарова, ни колхозника заведывающего коммунатой, ни других лиц. В результате приелов посяб.

В. Гришанин

### Международный обзор

КОФЕРЕНЦИИ руководители трех великих держав в Берлине вымывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что эти организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом об единстве и сотрудничестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры колхозников и людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной. Наибольший своей озабоченностью эти настроения на результаты парламентских выборов в Англии. Все предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила в правительственной программе и предельно национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем,

чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях как угольная, топливная и химическая. Идея, что во время войны и производство приняла миллионы новых рабочих, а также вернулись многие сотни тысяч из эмиграции, лейбористы предлагают сохранить методы государственного регулирования работоспособности населения, социального страхования. Они никак не выказались на то, чтобы была устранена угроза безработицы, которая широко развернулась в жилищном строительстве и т. п.

Консерваторы говорят, что Англия нужно будет надирать седельную конкуренцию на мировых рынках и потому выказали о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они признались вернуться к довоенным методам капиталистического регулирования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, а то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы

в новом парламенте завоевали в 2,6 раза больше мест, чем в 1935 году — 390 против прежних 114. Консерваторы вместо прежних 337 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитавшем 610 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранцы observers отмечают, что в составе палаты общин очень выросло прослоямо молодых депутатов, прошедших омыт войны в разлук армия и то, как много полагает, определенно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзных, муниципальных и т. п. Иностранная печать утвер-

ждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англия существенных изменений не произведет.

Вместе с тем observers отмечают, что англичане избранные, оставшая продолжение политики сотрудничества с СССР и США, выражали недоверие иенно тем реакционным кандидатам, которые в 1934 году отдавали, что иммигрантскую организацию, за политикой сданы с Гитлером против Советского Союза. Observers английской агентств Рейтер Юн Какже называют итоги выборов «любимыми англичанами» событиями, что в 1934 году, годоваломсянии с тех времн за сданы с Гитлером, переизбранны лишь 61, а 85 процентов депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

2 Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.